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SİRKÜLER SAYI: 2024/114                                                     18.07.2024  

 
 
ENFLASYON DÜZELTMESİ İŞLEMLERİNDE KULLANILACAK OLAN 
ORTALAMA TİCARİ KREDİ FAİZ ORANLARI AÇIKLANMIŞTIR 

 
17.07.2024 tarih ve 170 sayılı Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile enflasyon düzeltmesi 
işlemlerinde kullanılacak ortalama ticari kredi faiz oranları açıklanmıştır. Söz konusu 
sirkülerin yayımlanmasıyla birlikte, kapsama giren mükelleflerin 2024/2. geçici 
vergilendirme dönemi sonu itibariyle enflasyon düzeltmesi uygulayacakları belirginlik 
kazanmıştır. 
 
Bu kapsamda, enflasyon düzeltmesine ilişkin reel olmayan finansman maliyeti 
hesaplamalarında “toplam finansman maliyetinin esas alınması” halinde kullanılacak 
2024/Ocak, 2024/Şubat, 2024/Mart, 2024/Nisan, 2024/Mayıs ve 2024/ Haziran ayları 
ortalama ticari kredi faiz oranlarına aşağıda yer verilmiştir.  
 

Dönem Oran 

2024/Ocak 54,82 

2024/Şubat 55,24 

2024/Mart 60,97 

2024/Nisan 68,46 

2024/Mayıs 66,68 

2024/Haziran 64,27 
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Saygılarımızla, 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
170 Sayılı VUK Sirküleri 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 
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HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI

Gelir İdaresi Başkanlığı

Konusu : Enflasyon Düzeltmesi Uygulaması
Tarihi : 17/7/2024
Sayısı : VUK-170/2024-8/Enflasyon Düzeltmesi Uygulaması-16
İlgili olduğu maddeler : 213 Sayılı Vergi Usul Kanunu Mükerrer Madde 298, Geçici

Madde 33

VERGİ USUL KANUNU SİRKÜLERİ /170

1. Giriş

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrası ile geçici 33 üncü
maddesi uyarınca, 2023 hesap dönemi sonunda ve düzeltme şartlarının gerçekleşmesine/varlığına
bağlı olarak (geçici vergi dönemleri dâhil) izleyen hesap dönemlerinde enflasyon düzeltmesine tabi
tutulacak mali tablolar ve yapılacak düzeltme işlemlerinin usul ve esasları 30/12/2023 tarihli ve
ikinci mükerrer 32415 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel
Tebliği ile belirlenmiş ve uygulamaya yönelik bazı hususlar ile örnekli açıklamalara 20/2/2024
tarihli ve 165 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde yer verilmiştir.

Söz konusu düzeltme işlemlerinde kullanılacak ortalama ticari kredi faiz oranlarının belirlenmesi bu
sirkülerin konusunu oluşturmaktadır.

2. Ortalama Ticari Kredi Faiz Oranları

165 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Sirkülerinin (12.3.) bölümünde ortalama ticari kredi faiz
oranlarının belirlenerek ilgili dönemlerde Başkanlığımızca ayrıca açıklanacağı belirtilmişti.

Bu kapsamda 2024/Ocak, 2024/Şubat, 2024/Mart, 2024/Nisan, 2024/Mayıs ve 2024/ Haziran
aylarına ilişkin ortalama ticari kredi faiz oranlarına aşağıda yer verilmiştir.

Dönem Ortalama Ticari Kredi Faiz Oranı (%)
2024 / Ocak 54,82
2024 / Şubat 55,24
2024 / Mart 60,97
2024 / Nisan 68,46
2024 / Mayıs 66,68

2024 / Haziran 64,27

Duyurulur.

Bekir BAYRAKDAR

Bakan a.

Gelir İdaresi Başkanı

http://www.gib.gov.tr/enflasyon-duzeltmesi-uygulamasi-0



